

## 关注“四大工程”建设

我市召开动员会要求

积极实施征地拆迁工作  
确保渠首枢纽工程按时开工

**本报讯** (记者黄伟)5月15日,我市召开南水北调中线陶岔渠首枢纽工程征地拆迁动员会,主要任务是贯彻落实省渠首工程开工准备工作会议精神,抓住当前有利时机,积极实施渠首征地拆迁工作,确保渠首工程按时开工建设。市长助理康连星出席动员会并讲话。

会议强调,陶岔渠首枢纽工程是我市继南阳膨胀土试验段工程开工后建设的第一个控制性枢纽工程,做好拆迁工作是搞好工程建设、管理、施工的关键。副市长王金虎在会上要求,各相关部门要把国家的政策宣传到位,把有关的补偿标准、安置方案、资金兑付等进行公示,接受群众和社会的监督。在拆迁工作中,要认真听取群众意见,对群众的合理诉求要认真加以妥善解决;要严格按照国家政策办事,有关实物指标一定要核查清楚,并让群众确认并张榜公示,无异议后再进行兑付。要切实搞好移民安置点的规划建设,把好建设质量关,加快施工进度,确保10月1日前让群众住上新房。①③

陶岔渠首枢纽工程  
征地拆迁全方位解读

本报记者 黄伟

随着南水北调中线陶岔渠首枢纽工程征地拆迁动员会的召开,征地拆迁工作即将全面展开。在此,就广大读者关心的问题,记者一一为您解读。

## 【征地范围】

陶岔渠首枢纽工程建设征地拆迁涉及淅川县九重镇的陶岔、张家、武店、张冲、程营、桦栎扒等6个村和邓州市杏山管理区董营、花梨树两村,以及部分单位、企业和村组的副业、部分专项设施。此次土地征用范围为渠首初步设计中的坝区及管理局区,永久占地360.6亩。董营土坝征地涉及邓州市杏山管理区董营、花梨树两村,永久征用耕地27亩,临时占用耕地24亩。

工程临时用地和董营土坝征地,此次一并安排,暂不征用,随工程进度要求再行征用。

## 【征地拆迁时间要求】

根据省陶岔渠首枢纽工程开工准备工作会议要求,5月20日前,长委设计院将有关征地范围图、坐标、控制网和补偿标准等提交市南水北调办,届时将详细确定征地边界。6月10日前,完成实物坐标清查复核、资金兑付。6月30日前,提交建设用地。9月30日前,基本完成居民点迁建,确保搬迁户冬季来临之前住上新房。

## 【征地补偿标准】

陶岔渠首枢纽工程征地补偿标准参照南阳膨胀土试验段标准执行,即土地补偿安置费按年综合亩产值的16倍计算,用材林、牧草地和其他农用地按年综合亩产值的9倍计算,未利用地按年综合亩产值的5倍计算。临时用地补偿费按综合亩产值补偿,用几年补几年,青苗补偿费按发生青苗情况给予补偿,发生青苗的按一季亩产值补偿,不发生青苗的不补偿。复垦期补助费按一季亩产值补偿。临时用地恢复期补助费每亩200元。

## 【房屋补偿标准】

采取临时控制标准,参照南阳膨胀土试验段补偿标准执行。其中,农村正房砖混结构每平方米补偿450元,正房砖木结构每平方米补

偿433元;副房砖混结构每平方米补偿325元,副房土木结构每平方米补偿256元;附属房每平方米补偿189元。单位、企业生产用房框架房每平方米补偿624元,砖混房每平方米补偿539元,砖木房每平方米补偿469元;单位、企业生活用房砖混房每平方米补偿508元,砖木房每平方米补偿457元等。

搬迁运输费农村居民每平方米18元,单位居民每平方米21元,公房和公共财产每平方米13元。

对于房屋拆迁居民,采取过渡搬迁措施,搬迁过渡补偿费按每户每

月200元补助,过渡期限按6个月计算。提前完成拆迁任务的,按省移民办制定的奖励办法进行奖励。

## 【具体补偿办法】

南水北调工程建设永久用地的土

地补偿费和安置补助费、农田水利设施补偿费,属于集体所有的应

当用于被征地拆迁群众划拨土地、

新村建设和发展生产;属于个人部

分的应按权属予以兑付。

临时用地补偿费应按权属分

解兑付到有关集体经济组织、单

位、农户。

青苗补偿费由县包干使用,按

实际发生青苗的权属兑付到有关集

体经济组织、单位、农户。

被征地拆迁群众个人补偿费包

括房屋、附属物、零星树木、农副业

设施、工业企业补偿及拆迁运输费

等,由县级征地拆迁管理机构负责

兑付,主要用于个人房屋建设、搬

迁运输及其他生产生活设施恢复。

## 【安置政策】

陶岔渠首枢纽工程因征地影响的生

产安置人口,在本村、本乡镇内

调剂耕园地安置,拆迁居民安置采

取在本村本乡镇内就近迁建,采用

集中安置和分散安置相结合的办法

进行。其中,集中建房人均建设用地

80平方米(含公共用地),安置点公

共基础设施统一规划建设。涉及的

有关企业、单位、居民按就近迁建的

原则核定搬迁建设投资;工业企业、

专业项目按照原标准、原规模、原功

能的“三原”原则就近复建或恢复,

无需恢复和复建的对象给予一次性

的合理补偿,扩大规模或提高标准

增加的投资,由有关部门、单位和个人

自行解决。①③

## 【房屋补偿标准】

采取临时控制标准,参照南阳膨

胀土试验段补偿标准执行。其中,

农村正房砖混结构每平方米补偿

450元,正房砖木结构每平方米补

偿433元;副房砖混结构每平方米

补偿325元,副房土木结构每平方米

补偿256元;附属房每平方米补偿

189元。单位、企业生产用房框架房

每平方米补偿624元,砖混房每平

方米补偿539元,砖木房每平方米

补偿469元;单位、企业生活用房砖

混房每平方米补偿508元,砖木房每

平方米补偿457元等。

搬迁运输费农村居民每平方米18

元,单位居民每平方米21元,公房和公

共财产每平方米13元。

对于房屋拆迁居民,采取过渡搬

迁措施,搬迁过渡补偿费按每户每

月200元补助,过渡期限按6个月计

算。提前完成拆迁任务的,按省移民

办制定的奖励办法进行奖励。

【链接】

## 陶岔渠首枢纽工程

陶岔渠首枢纽工程位于淅川县九重镇陶岔村。工程建设设计为新址重建加电站方案,建筑物主要有引渠、重力坝、引水洞、消力池、电站厂房和管理用房等。渠首闸位于老渠首闸下游约80米处,设计流量350立方米/秒,加大流量可达420立方米/秒。新渠首闸建成后,老渠首闸将拆除。电站设在渠

(本报记者 黄伟)

首中间,装机容量为5万千瓦,安装2台2.5万千瓦机组。工程总投资约9亿元,其中电站投资约3.7亿元。施工总工期为34个月。渠首工程采取高标准、高品位、高档次的一级景观设计,集观光旅游、休闲度假于一体,建成后将成为一道美丽的风景线。①③

【链接】

和南阳新闻网报网互动的优

势,以全新传播形式,展示人大

代表、政协委员参政议政的风

采,在经济建设和社会发展中

的成就。

欢迎社会各界点播观看,

网址:www.nydaily.com.cn

欢迎人大代表、政协委员参

与活动,咨询电话:13663990038

(王轩)、13783778789(冯兴阁)。

南阳日报·南阳新闻网视频访谈——

## 人大代表政协委员风采录⑥

点播网址:www.nydaily.com.cn

咨询电话:13663990038 13783778789

南阳新闻网(网址:www.nydaily.com.cn)是南阳市委机关报——南阳日报顺应时代潮流推出的新媒体,是中国地市新闻网站联盟理事单位,浏览量在南阳各网站中稳居第一,在全国居前三名,影响力正在迅速扩大。《视频访谈:人大代表政协委员风采录》发挥南阳日报

5000岗位等着800学生挑选,郑铁技校南阳分校毕业生走俏引人关注——

## 就业寒冬时 技工一花香

本报记者 乔浩光

当许多大考生、本科生因找不到工作而愁眉紧锁的时候,中南交通技工学校郑州铁路高级技工学校南阳分校(以下简称郑铁技校南阳分校)的准毕业生们个个笑容灿烂:5月9日,该校举办2009届毕业生供需见面会,5000多个岗位等着800名学生挑选。

## “好婆家”上门抢“媳妇”

当日的供需见面会在郑铁技校南阳分校大礼堂内举行,中国一冶、中国航油集团、中国铁路建设集团等一批大型国有企业所属的公司,摆开“擂台”精心挑选心仪的才。郑州大方实业、松下电子(苏州)等新秀企业,也前来“招兵买马”,为企业的快速发展补充后备人才。

见面会现场人头攒动,熙熙攘攘,热闹非凡。学生问:“工资待遇咋样?”企业招聘人员答:“到企业之后,先顶岗实习,每月发800元至1200

元的工资,实习期满后,大部分将与企业签订劳动合同,成为正式员工,企业将根据技术水平和工作能力确定月薪,一般在1800元至3600元之间。”一番仔细询问之后,学生认真填写好推荐书,递交给用人单位。招聘人员在仔细询问学生的情况后,郑重收下推荐书,并在有的推荐书上作记录。知情者透露,作过记录的学生将是企业重点录用的“千里马”。

据了解,郑铁技校南阳分校今年的准毕业生有500多人,加上往届重选岗位的毕业生共有约800人,而从今年3月开始,陆续有40多家用人单位前来学校招聘人才,可提供岗位5000多个。鉴于富余岗位众多的现实,郑铁技校南阳分校已向社会公告,免费为我市其他大中专院校专业对口的毕业生提供就业机会。

## “两证”技工生成“香饽饽”

面对席卷全球的金融危机,郑铁技校南阳分校的毕业生为什么这么吃香?这与学校的教育理念、教学模式和教学质量有着密不可分的关系。

郑铁技校南阳分校是豫西南地区唯一一所培养铁路交通行业中高级技术人才的专业学校,学校开设有铁道工程、维修电工、起重吊装、铆焊钳工、机电一体化等20多个专业。学校与铁路、冶金、船舶制造等行业的国有大型企业联手,探索出一条实用型技能人才培养的新路子。学校采取定向培养、工学结合、顶岗实习等教学模式,实施宽专业大容量、理论与实践相结合的教学方法,使学生一专多能,更好地适应企业的需要。同时,学校大胆改革,与南阳师院成人教育学院联合推出了“大专+高级工”的培养模式,一个课堂两份收获,学生毕业后既能拿到国家高级工职业资格证书,又能拿到大专学历证,培养出了理论与技能兼备的高素质人才,备受用人单位的青睐。目前,该校不少优秀毕业生还被用人单位派到国外工作。

## 用人观与择业观完美对接

总部位于武汉市的中国一冶与郑铁技校南阳分校有着多年良好的

合作关系。在5月9日的招聘会上,中国一冶所属的钢结构公司一下子就招聘200多名学生。该公司党委书记王勇亲自带队,前来挑选人才。在招聘间隙,记者专访了王中勇。

王中勇认为,最近几年,企业的用人观已经发生了深刻变化。作为一个生产型企业,必须把实验室的研究成果转化成生产技术,这就要求企业还必须拥有大量的、具有实践经验和操作能力的蓝领工人,技工学校毕业生正是培养蓝领工人的摇篮。

郑铁技校南阳分校2007届毕业生张金虎应邀回到母校,向师弟师妹们传授择业观。他说,自己在农村长大,学得一技之长后到武汉冶金建设电器设备安装公司工作,现在月工资3000多元,感到很满足。另外,据他所知,自己的同学、师哥师姐们,有不少已成为企业的生产能手或技术骨干。

面对学弟学妹们的真诚讨教,张金虎发自内心感慨:“对于大部分人来说,‘实用技术改变命运’的说法要比‘知识改变命运’的说法来得更具体、更切合实际一些。”①③

市总工会三届四次全委会强调  
加强工会建设 开展争创活动

**本报讯** (记者尹晓芳 见习记者李京洋 通讯员雷鸣)5月13日,市总工会召开三届四次全委(扩大)会议。会议总结了去年的工作,对今年的工作进行部署,要求我市各级工会要团结动员广大职工发扬主人翁精神,为推动经济平稳较快增长多作贡献。

市总工会党组书记韩奎生出席会议并作工作报告。

过去的一年,我市各级工会充分发挥组织、引导、服务职工和维护职工合法权益的作用,各项工作取得明显成效:以经济技术创新活动为载体,广泛开展建功立业活动,涌现出技术标兵近万人;深化工会“三级联创”活动,全市新建工会组织1225家,发展会员12万余人。努力完善职工维权载体,扎实开展帮扶活动,全市各级工会去年共筹集资金900余万元帮助慰问困难职工。

会议要求,今年要继续开展重点工程建设项目建设项目竞赛立功活动,同时进一步加大帮扶力度,扎实推进创业带动就业工作,力争培训失业、转岗分流、创业或安置再就业人员1万人次,为下岗失业人员提供再就业服务5000人次,帮助1000人实现创业或就业,切实推动保障和改善民生各项政策的落实。大力开展争创“六好”工会活动,努力把基层工会建设成党政支持、组织健全、维权到位、职工信赖的职工之家。②

市国税局进行“决战二季度”动员  
打响攻坚战 全力保增长

**本报讯** (记者邹辉东 通讯员金永存 勇雪莹)“坚定信心,克难攻坚,大干50天,全力以赴打响组织收入攻坚战。”这是5月12日市国税局在“决战二季度,全力保增长”动员大会上向全市国税系统发出的动员令。

面对严峻的税收经济形势,市国税局党组书记、局长马东起强调,二季度是承上启下、完成全年税收目标任务的关键时期,全市国税部门要紧紧围绕我市工业企业止跌趋稳、重点行业经济“回暖”的有利机遇,强力实施“六项措施”,全力以赴决战二季度,确保实现“双过半”目标任务。